Posudek na bakalářskou práci

Ladislava Mazánková, Secesní výtvarná kultura v Hradci Králové v letech 1895-1914, Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, 2011
Předložený text se svým tématem váže ke skupině prací, vzniklých v posledních letech, jejichž společným cílem bylo prohloubit poznání historie ve své koncentrované kvalitě ojedinělé stavební kultury východočeské metropole – Hradce Králové v éře předválečné secese a moderny a v následujícím meziválečném období. Zpracovatelka si k dosažení svého cíle zvolila adekvátní postupy: zaměřila se na zevrubnou rešerši zpráv a komentářů o stavební činnosti ve městě v  lokálním tisku (Ratibor) a také na terénní průzkum, orientovaný na realizace dosud víceméně opomíjené (privátní zástavba, nájemní domy). 

Úvodní kapitoly práce, věnované stručnému vylíčení dějinného vývoje města a výkladu vzniku secesního stylu v Evropě a jeho postupné reflexi v prostředí českých zemí (s. 9-25), sice nepostrádají informační hodnotu, ale na čtenáře práce působí – snad pro svou nutnou zkratkovitost – místy rozpačitě a rozkolísaně. V následujících pasážích se do středu autorčiny pozornosti již dostávají vlastní architektonická díla a jejich tvůrci. Výsledky svého terénního výzkumu autorka vložila do podkapitoly nazvané „Obytné domy“ (s. 31-38). Popisy jednotlivých architektur (není příliš jasné, podle jakého klíče si tyto objekty volila) přitom místy doplnila informacemi o stavebnících, případně lakonickými stylovými charakteristikami. 
Jednoznačně nejpřínosnějšími částmi práce jsou ty pasáže, v nichž autorka využila při výkladu o stavební historii vybraných staveb (Obchodní akademie, Okresní dům, Městské muzeum, elektrárna Hučák a labský most) informace, získané z dobového novinového tisku (s. 45-61).
Autorka při zpracování využívala relevantní odborné zdroje, rezervy její práce lze vidět v lepším strukturování textu, který místy působí chaotickým dojmem, a nutné větší kritičnosti k přebíraným informacím (slohovým charakteristikám apod.). 
Z hlediska jazykové a stylistické úrovně patří práce k slabšímu průměru, i díky četným překlepům a nepatřičnostem ve vazebné skladbě vět.

Přes výše uvedené výhrady práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit
známkou dobře+.
V Pardubicích 18. 1. 2012








Mgr. Pavel Panoch, Ph.D.
